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Çeşitli Düzenlemeler 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 30 Aralık 2022 tarih ve 32059 Sayılı 2. Mükerrer Resmi Gazetede yayımlanan; 

Damga Vergisi Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 67) ile; 

Damga Vergisi Kanununa ekli (1) sayılı tabloda yer alan maktu vergiler yeniden değerleme oranına (%122,93) 

göre belirlenmiştir. 

Buna göre; gümrük idarelerine verilen beyannameler için 393,90 TL, menşe ve mahreç şahadetnameleri için 

101,20 TL, ordinolar için 2,20 TL Damga Vergisi ödenecektir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221230M2-8.htm 

 31 Aralık 2022 tarih ve 32060 Sayılı 3. Mükerrer Resmi Gazetede yayımlanan; 

 

1. İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 6625) ile;  

 

31.12.2020 tarihli ve 3350 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan İthalat Rejim Kararının ekinde 

yer alan kısaltmalar, listeler ve ekler değişiklikleri ile birlikte yürürlükten kaldırılmış; Karara, yayımlanan 

Karar ekinde yer alan kısaltmalar, listeler ve ekler ilave edilmiştir.  

Karar 01.01.2023 tarihinde yürürlüğe girecek olup, Karar kapsamında gümrük vergisi arttırılan eşyanın 

ithalatına ilişkin gümrük beyannamesinin 30.01.2023 tarihine kadar tescil edilmiş olması halinde bu 

Kararın yayımından önceki gümrük vergisi oranları uygulanacaktır. 

Karar aslı ve ekleri için:   https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-1.pdf 

2. İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 

6626) ile; 

✓ 31.12.2020 tarihli ve 3351 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan İthalatta İlave Gümrük 

Vergisi Uygulanmasına İlişkin Kararın 2’nci maddesine aşağıdaki fıkra eklenmiştir: 

“(8) İlave gümrük vergisine tabi eşyanın Türk Gümrük Tarife Cetvelinde yer alan tarife pozisyonunda 

ve/veya tanımında yapılacak değişiklikler bu Karar hükümlerinin uygulanmasına engel teşkil etmez.” 

✓ Kararın uygulanmayacağı durumlar başlıklı 4’üncü maddesine aşağıda belirtilen beş ve altıncı fıkralar 

eklenmiştir: 

o (5) Tarife kontenjanı kapsamında "0" (sıfır) ya da indirimli gümrük vergisi ile ithal edilen eşyaya 

ilave gümrük vergisi uygulanmaz. 

o (6) 15/6/2012 tarihli ve 2012/3305 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan Yatırımlarda 

Devlet Yardımları Hakkında Karar çerçevesinde yatırım teşvik belgesi kapsamında gerçekleştirilen 

ithalatta ilave gümrük vergisi uygulanmaz. 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221230M2-8.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-1.pdf
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Çeşitli Düzenlemeler 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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✓ 3351 sayılı Karar eki 1 sayılı Tabloda yer alan ürünlerde içerik değişiklikleri yapılmıştır. 

✓ 01.01.2023 tarihi itibari ile yürürlükte bulunan İthalat Rejimi Kararında yer alan II sayılı Sanayi Ürünleri 

(25-97 Fasıllar) Listesinde gösterilen sütun isimleri, 31.12.2020 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 

yürürlüğe giren İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulamasına İlişkin Karara ilişik Ek-1 sayılı tabloda yer 

alan sütun isimleri için de geçerli olacaktır. Ancak; “TPS-OIC” (İslam Konferansı Teşkilatı Üyesi Devletler 

Arasında Tercihli Ticaret Sistemi) kapsamında gerçekleştirilen ithalatlarda “8” sayılı (diğer ülkeler) 

sütunda gösterilen İGV oranları uygulanacaktır. 

İslam Konferansı Teşkilatı Üyesi Devletler Arasında Tercihli Ticaret Sistemi “TPS-OIC” ile ilgili 2022 yılı 

içinde yapılan düzenlemelere MDS Sirküler 2022/46 ve MDS Sirküler 2022/48 bağlantılarından 

ulaşılabilir. 

✓ Bu Karar kapsamında, 01.01.2023 tarihi itibari ile İGV’ye tabi olan ya da İGV oranı artırılan eşyanın 

ithalatına ilişkin gümrük beyannamesinin en geç 30.01.2023 tarihinde tescil edilmiş olması halinde, bu 

Kararın yayımından önceki İGV oranı uygulanacaktır. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-2.pdf 

3. Bazı Sanayi Ürünlerinin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 6627) ile; 

Aşağıdaki bağlantı aracılığı ile ulaşılabilen tabloda yer alan vinil asetat (2915.32), yalnız doğal reçine ve 

doğal reçinelerden elde edilen reçine asitleri (3806.10),  bazı alüminyum saclar (7606.12.99),  Rotatif tip 

kompresör (8414.30.81.90.00), baskı devre kartları gibi birçok ürüne tarife kontenjanı açılmıştır. 

Söz konusu tablo içeriği ürünler için tespit edilen tarife kontenjanları çerçevesinde yapılacak ithalatta 

tabloda gösterilen gümrük vergisi, bunun dışında yapılacak ithalatta ise yürürlükteki İthalat Rejim Kararı 

çerçevesinde belirlenmiş olan gümrük vergisi uygulanacaktır. 

Karar ve eki tablo için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-3.pdf 

Söz konusu Karar kapsamı tarife kontenjanı uygulamasına yönelik yayımlanan İthalatta Kota ve Tarife 

Kontenjanı İdaresine İlişkin Tebliğ (No: 2023/1) ile; 

Bahsi geçen tarife kontenjanı açılan ürünlerin dağıtımı ve kontenjan için başvuru esasları belirlenmiş olup 

buna göre; 

Tarife kontenjanlarının dağıtımı talep toplama yöntemi ile yapılacaktır. Tarife kontenjanından 

faydalanabilmek için, sanayiciler tarafından bu Tebliğin yayımı tarihinden itibaren on beş (15) iş günü 

içerisinde, Ticaret Bakanlığı (Bakanlık) web sitesinde (www.ticaret.gov.tr) yer alan “E-Hizmetler” başlığı 

altındaki “E-İşlemler” menüsünde yer alan “İthalat Belge İşlemleri” uygulaması takip edilerek elektronik 

imza ile yapılabilecektir. 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2022-46-etil-alko/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2022-48-islam-kon/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-2.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-3.pdf
www.ticaret.gov.tr
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Çeşitli Düzenlemeler 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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Tarife kontenjanı, talep toplama yöntemi ile, talep toplama döneminde başvuru yapılmaması veya yeterli 

miktarda yapılmaması nedeniyle tarife kontenjanı kalması durumunda ise, kalan miktar başvuru sırasına 

göre “ilk gelen ilk alır” yöntemiyle dağıtılacaktır.  

İlk gelen ilk alır yöntemiyle yapılan dağıtım kapsamında, bir ithal lisansında verilebilecek tarife kontenjanı 

miktarı toplam kalan tarife kontenjanlarının %10’unu geçemeyecektir. Bir başvuru sahibi adına yeni ithal 

lisansı düzenlenebilmesi için, söz konusu başvuru sahibi adına en son tahsis edilen ithal lisansının belge 

tarihi üzerinden en az 15 gün geçmiş olması gerekmektedir.  

Düzenlenecek ithal lisansları 15.02.2024 tarihine kadar (bu tarih dahil) geçerli olup, ithal lisansı 

kapsamındaki ithalatın, ithal lisansı sahibi firma tarafından yapılması zorunludur. İthal lisansı üçüncü 

kişilere devredilememektedir. 

Tebliğ aslı ve eki için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-26.pdf 

4. Bazı Sanayi Ürünlerinin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 6628) ile; 

Aşağıdaki tabloda detayları yer alan eşyanın, üretimlerinde girdi olarak kullanan sanayiciler tarafından 

gerçekleştirilen ithalatında, 31.12.2023 tarihine kadar (bu tarih dahil) geçerli olmak tabloda gösterilen 

miktar için İGV oranı %0 uygulanacak şekilde tarife kontenjanı açılmıştır. 

G.T.İ.P Eşyanın Tanımı Birim Miktarı İlave Gümrük 

Vergisi % 

5903.10.90.90.00 Diğerleri (Yalnızca İmperteks Kumaş) 
m² 10.000.000 

0 

5903.20.90.90.00 Diğerleri (Yalnızca İmperteks Kumaş) 0 

5903.90.99.90.00 Diğerleri (Yalnızca İmperteks Kumaş) 0 

Tespit edilen tarife kontenjanı kapsamında yapılacak ithalatta, 31.12.2020 tarihli ve 3351 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe giren İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulamasına İlişkin Karar 

kapsamında belirlenen İGV uygulanmayacak, kontenjana tabi olmayan söz konusu eşya için anılan karar 

çerçevesinde İGV uygulanacaktır. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-4.pdf 

Söz konusu Karar kapsamı tarife kontenjanı uygulamasına yönelik yayımlanan İthalatta Kota ve Tarife 

Kontenjanı İdaresine İlişkin Tebliğ (No: 2023/3) ile; 

Yukarıdaki maddede bahsi geçen tarife kontenjanı açılan ürünlerin dağıtımı ve kontenjan için başvuru 

esasları belirlenmiş olup buna göre; söz konusu tabloda detayları yer alan eşyanın ithalatında karşılarında 

gösterilen miktarlarda açılan tarife kontenjanının dağıtımı, söz konusu eşyayı üretiminde girdi olarak 

kullanan sanayicilere, talep toplama yöntemi ile yapılacaktır. 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-26.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-4.pdf
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Çeşitli Düzenlemeler 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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Başvurular sanayiciler tarafından 01.01.2023 ile 20.01.2023 tarihleri arasında, Ticaret Bakanlığı (Bakanlık) 

internet sitesindeki (www.ticaret.gov.tr) E-İmza Uygulamaları altında yer alan “E-İmza Uygulamalarına Giriş” 

bölümünde bulunan “İthalat Belge İşlemleri” kısmında elektronik imza ile yapılabilecektir. 

Talep edilen toplam tarife kontenjanı miktarının, açılmış olan tarife kontenjanı miktarı ile eşit veya bu 

miktardan daha az olması durumunda talepler kapasite raporunda belirtilen tüketim miktarını aşmamak 

kaydıyla karşılanacaktadır. 

Talep edilen toplam tarife kontenjanı miktarının açılan tarife kontenjanı miktarından daha fazla olması 

durumunda ise dağıtım; geçerli başvuru sayısı, toplam talep miktarı, fiili sarfiyat, üretim miktarı, üretim 

kapasitesi, tüketim kapasitesi, toplam ithalat miktarı ve önceki yıllarda kendilerine tahsis edilmiş bulunan 

tarife kontenjanını kullanma performansları kriterlerinden bir veya birkaçı dikkate alınmak suretiyle 

gerçekleştirilecektir. 

Düzenlenecek ithal lisansları 31.12.2023 tarihine kadar (bu tarih dahil) geçerli olup, ithal lisansı 

kapsamındaki ithalatın, ithal lisansı sahibi firma tarafından yapılması zorunludur. İthal lisansı üçüncü 

kişilere devredilememektedir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-28.pdf 

5. Yurt İçinde Düzenlenen Uluslararası Fuarlara İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/1) ile; 

Tebliğin “Yurt içinde düzenlenen uluslararası fuarlar ve sergilere getirilen eşya” başlıklı üçüncü 

maddesinde; 

Ülkemizde düzenlenen uluslararası fuar veya sergilere yabancı ülke veya firmaların sadece teşhir amacıyla 

katılabilecekleri, perakende satış yapamayacakları; ancak, fuar bitiminden sonra teşhir ettikleri malların 

gümrük mevzuatı çerçevesinde kesin ithalatının yapılabileceği bildirilmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-5.pdf 

6. Harp Silahları ile Bunların Aksam ve Parçalarının İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/2) ile; 

Aşağıdaki tabloda detayları yer alan eşyanın ithalinin ancak belirli kurum ve kuruluşlar tarafından 

yapılabilmekte veya Milli Savunma Bakanlığından izin alan firmalar gerçekleştirebilecektir. 

Söz konusu kurum ve kuruluşlar, Milli Savunma Bakanlığı, Ticaret Bakanlığı Gümrükler Muhafaza Genel 

Müdürlüğü, Milli İstihbarat Teşkilatı Başkanlığı, İçişleri Bakanlığı Jandarma Genel Komutanlığı, Sahil 

Güvenlik Komutanlığı ve Emniyet Genel Müdürlüğü olarak sıralanmıştır. 

 

 

http://www.mdsaudit.com
www.ticaret.gov.tr
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-28.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-5.pdf
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Çeşitli Düzenlemeler 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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GTP Eşyanın Tanımı 

9301 Harp silahları (revolverler, tabancalar ve 93.07 pozisyonundaki silahlar hariç) 

9305.10.00.00.00 Revolverler ve tabancalara ait olanlar (şarjörler hariç) 

9305.91.00.00.00 93.01 pozisyonundaki harp silahlarına ait olanlar 

9306.30.10.10.00 93.01 pozisyonundaki hafif makinalı tabancalara ait olanlar 

9306.30.10.90.00 Diğerleri 

9306.30.30.00.00 Harp silahlarına ait olanlar 

9306.90.10.00.00 Harp silahlarına ait olanlar 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-6.pdf 

7. Radyoaktif Maddeler ile Bunların Kullanıldığı Cihazların İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/3) ile; 

Aşağıdaki bağlantı aracılığı ile ulaşılabilen tabloda yer alan eşyanın Serbest Dolaşıma Giriş Rejimi, Transit 

Rejimi, Gümrük Antrepo Rejimi, Dahilde İşleme Rejimi, Hariçte İşleme Rejimi, Gümrük Kontrolü Alrında 

İşleme Rejimi ve Geçici İthalat Rejimine tabi tutulması halinde, gümrük beyannamelerinin tescilinde 

gümrük idarelerince; Nükleer Düzenleme Kurumunun fiziksel olarak veya Tek Pencere Sistemi (TPS) 

üzerinden elektronik olarak düzenlenmiş İzin ya da Uygunluk Yazısı aranacaktır. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-7.pdf 

8. Yüksek Yoğunluklu Tatlandırıcıların İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/4) ile; 

Aşağıdaki bağlantı aracılığı ile ulaşılabilen tabloda yer alan eşyanın Serbest Dolaşıma Giriş Rejimi, Dahilde 

İşleme Rejimi ve Hariçte İşleme Rejimine tabi tutulması halinde, gümrük beyannamelerinin tescilinde 

gümrük idarelerince Tarım ve Orman Bakanlığının Uygunluk Yazısı aranacaktır. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-8.pdf 

9. Haritalar ve Harita Bilgisi İçeren Eşyanın İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/5) ile; 

Aşağıdaki tabloda detayları yer alan eşyanın ve e içeriğinde harita bilgisi bulunan diğer her türlü eşyanın 

(kitap, dergi, yapboz, deniz topu, pano, tepsi, tişört ve benzeri) Serbest Dolaşıma Giriş Rejimine tabi 

tutulması halinde, gümrük beyannamelerinin tescilinde gümrük idarelerince; 

✓ Deniz haritaları için Milli Savunma Bakanlığı Deniz Kuvvetleri Komutanlığı SeyirHidrografi ve Oşinografi 

Dairesi Başkanlığının, 

✓ Kara ve hava haritaları ile atlas, küre ve benzeri dokümanlar için ise Milli Savunma Bakanlığı Harita 

Genel Müdürlüğünün,  

fiziksel ya da elektronik olarak düzenleyeceği Uygunluk Belgesi aranacaktır. 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-6.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-7.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-8.pdf
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Çeşitli Düzenlemeler 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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GTP Eşyanın Tanımı 

4905 Yalnız kara, hava ve deniz haritaları ile atlas, küre ve benzeri dökümanlar (kadastral haritalar hariç) 

8523 Yalnız sayısal ortamda bulunan harita ve harita bilgileri (kadastral haritalar hariç) 
 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-9.pdf 

10. Genelleştirilmiş Tercihler Sistemine İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/6) ile; 

 

3350 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan İthalat Rejimi Kararında, Genelleştirilmiş Tercihler 

Sistemine (GTS) ilişkin tarife tavizlerinden yararlanan eşya ile ülkelerin belirlenmesine esas oluşturan 

hususlar yayımlanmıştır. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-9.pdf 

11. Karayolu Taşıt Araçlarının İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/7) ile; 

Aşağıdaki bağlantı aracılığı ile ulaşılabilen tabloda yer alan eşyanın Serbest Dolaşıma Giriş Rejimine tabi 

tutulması halinde, gümrük beyannamelerinin tescilinde gümrük idarelerince, Sanayi ve Teknoloji 

Bakanlığınca veya yetki verdiği kurum veya kuruluşça yapılan kontrollere istinaden fiziksel veya elektronik 

olarak düzenlenen Uygunluk Yazısı aranacaktır. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-11.pdf 

12. Sivil Hava Taşıtlarının İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/8) ile; 

Aşağıdaki bağlantı aracılığı ile ulaşılabilen tabloda yer alan eşyanın Serbest Dolaşıma Giriş Rejimi veya 

Geçici İthalat Rejimine tabi tutulması halinde, gümrük beyannamelerinin tescilinde gümrük idarelerince, 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı Sivil Havacılık Genel Müdürlüğünün fiziksel ya da elektronik olarak 

düzenleyeceği Uygunluk Yazısı aranacaktır. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-12.pdf 

13. Kullanılmış veya Yenileştirilmiş Eşya İthalatına İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/9) ile; 

Kullanılmış veya yenileştirilmiş eşyanın ithalatı, Serbest Dolaşıma Giriş Rejimine tabi tutulması halinde, izne 

tabi olup, tebliğin EK-1’inde yer alan liste kapsamındaki eşyanın Serbest Dolaşıma Giriş Rejimi 

çerçevesindeki ithalatı, İthalat Genel Müdürlüğünce değerlendirilmektedir. Değerlendirmede, ithalatçının 

niteliği, eşyanın miktarı, iç piyasadan tedarik şartları, ekonomik ömrü, verimliliği gibi kıstaslar göz önüne 

alınabilecektir. Söz konusu eşyanın ithalatı esnasında gümrük beyannamesinin tescilinde gümrük 

idarelerince “0970-TPS-İzin Belgesi (Kullanılmış Eşya-Liste)” aranacaktır.  

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-9.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-9.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-11.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-12.pdf
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Çeşitli Düzenlemeler 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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Liste dışında kalan veya listede Grup 2 sütununda yer almakla birlikte sivil hava taşıtları ve bunlarda 

kullanılmaya mahsus eşya veya deniz taşıtları olmaması durumunda eşyanın Serbest Dolaşıma Giriş 

Rejimine tabi tutulması halinde, gümrük beyannamesinin tescilinde gümrük idarelerince “0962-TPS-İzin 

Belgesi (Kullanılmış Eşya-Liste Dışı)” aranacaktır. 

Geçici ithalatın kesin ithalata dönüşmesinde ise; eşyanın kesin ithalinin talep edildiği tarihte yeni ve 

kullanılmamış olanlarının kesin ithali (kısıtlayıcı hükümler saklı kalmak kaydıyla), gümrük idarelerince 

sonuçlandırılacaktır. Buna ek olarak eşyanın kesin ithalinin talep edildiği tarihte kullanılmış veya 

yenileştirilmiş olması halinde, yurda girdiği tarihte yeni ve kullanılmamış ise, kesin ithaline izin verilmiştir. 

Bu eşyalar için ayrıca İzin Belgesi aranmayacaktır. 

Tebliğ aslı ve eşya listesi için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-13.pdf 

14. Banknot ve Benzeri Kıymetli Evraka Mahsus Kâğıtların İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/10) ile; 

4802.55.15.99.11, 4802.55.25.99.11, 4802.55.30.99.11, 4802.55.90.99.11 ve 4802.56.80.99.11 

GTİP’lerinde yer alan banknot ve benzeri kıymetli evraka mahsus kâğıtların ithalatı İthalat Genel 

Müdürlüğünün iznine tabidir. Tebliğ kapsamı eşyadan ithali sadece TCMB ve bankalar tarafından yapılanlar 

için İzin Belgesi aranmaz. 

Serbest Dolaşıma Giriş Rejimi, Dahilde İşleme Rejimi, Hariçte İşleme Rejimi ve Geçici İthalat Rejimine tabi 

tutulması halinde gümrük beyannamelerinin tescilinde, gümrük idarelerince Genel Müdürlük tarafından 

TPS üzerinden elektronik olarak düzenlenen İzin Belgesi veya SPK tarafından düzenlenen Uygunluk Yazısı 

aranacaktır. 

Başvurular; e-Devlet üzerinden veya Bakanlık internet sitesi (www.ticaret.gov.tr) “E-Hizmetler” başlığı 

altındaki “E-İşlemler” menüsünde yer alan “İthalat Belge İşlemleri” uygulaması takip edilerek e-imza ile 

yapılabilecektir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-14.pdf 

15. Bazı Patlayıcı Maddeler, Ateşli Silahlar, Bıçaklar ve Benzeri Aletlerin İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/11) 

ile; 

Aşağıdaki bağlantı aracılığı ile ulaşılabilen Tebliğ Ek-1 (patlayıcı maddeler) ve Ek-2’sinde (ateşli silahlar, 

bıçaklar ve benzeri aletler) yer alan eşyanın Serbest Dolaşıma Giriş Rejimi, Transit Rejimi, Gümrük Antrepo 

Rejimi, Dahilde İşleme Rejimi, Hariçte İşleme Rejimi, Gümrük Kontrolü Altında İşleme Rejimi ve Geçici 

İthalat Rejimine tabi tutulması halinde, gümrük beyannamelerinin tescilinde, genel güvenlik ve asayiş 

yönünden İçişleri Bakanlığı Emniyet Genel Müdürlüğünün fiziksel ya da Tek Pencere Sistemi üzerinden 

elektronik olarak düzenleyeceği Uygunluk Yazısı gümrük idarelerince aranacaktır.  

Tebliğ aslı ve ekleri için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-15.pdf 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-13.pdf
http://www.ticaret.gov.tr/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-14.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-15.pdf
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Çeşitli Düzenlemeler 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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16. Çift Kullanımlı Malzeme ve Teknolojilere Dair Belgelerin Onaylanmasına İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/12) ile; 

Kitle imha silahlarının üretilmesi, geliştirilmesi, işlenmesi, depolanması, taşınması ve yayılmasında 

kullanılabilecek çift kullanımlı malzeme ve teknolojilerin ihracat kontrolleri kapsamında ülkemize ithal 

edilmesi için ihracatçı ülke/ihracatçı tarafından ithalatçıdan talep edilen İthal Şehadetnamesi ve Nihai 

Kullanım Sertifikasının onaylanmasına ilişkin; 

✓ İthal Şahadetnamesi ihracatçı ülke veya ihracatçısı tarafından talep edilen İthal Şahadetnamesi Genel 

Müdürlük onayına tabi olup, geçerlilik süresi onay tarihinden itibaren altı aydır ve belgelerin süresi 

uzatılmamaktadır. İhracatçı ülke makamları tarafından işleme alınan İthal Şahadetnamelerinin 

geçerlilik süresi ithalat işlemlerinde dikkate alınmamaktadır. 

✓ İhracatçı ülke veya ihracatçısı tarafından ithalatçıdan talep edilen Nihai Kullanım Sertifikası Genel 

Müdürlük onayına tabi olup, son kullanıcının ithalatçıdan farklı olması durumunda, sertifikada her 

ikisinin de bilgileri yer alır ve her biri sorumludur.  İthal Şahadetnamesinin olduğu gibi Nihai Kullanım 

Sertifikasının da geçerlilik süresi onay tarihinden itibaren altı aydır ve belgelerin süresi uzatılamaz. 

İhracatçı ülke makamları tarafından işleme alınan Nihai Kullanım Sertifikalarının geçerlilik süresi ithalat 

işlemlerinde dikkate alınmamaktadır.  

İzin Belgesi başvuruları e-Devlet üzerinden veya Bakanlık internet sitesi (www.ticaret.gov.tr) “E-Hizmetler” 

başlığı altındaki “E-İşlemler” menüsünde yer alan “İthalat Belge İşlemleri” uygulaması takip edilerek e-

imza ile yapılabilmektedir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-16.pdf 

17. İş Sağlığı ve Güvenliğini Etkileyen Bazı Maddelerin İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/13) ile; 

Aşağıdaki bağlantı aracılığı ile ulaşılabilen tabloda yer alan eşyanın Serbest Dolaşıma Giriş Rejimi, Dahilde 

İşleme Rejimi, Hariçte İşleme Rejimi, Geçici İthalat Rejimi ve Gümrük Kontrolü Altında İşleme Rejimine tabi 

tutulması halinde, gümrük beyannamelerinin tescilinde gümrük idarelerince Çalışma ve Sosyal Güvenlik 

Bakanlığı İş Sağlığı ve Güvenliği Araştırma ve Geliştirme Enstitüsü Başkanlığınca fiziksel olarak veya Tek 

Pencere Sistemi üzerinden elektronik olarak düzenlenecek Kontrol Belgesi aranacaktır. 

Söz konusu belge eşyanın özet beyan, tır karnesi veya transit beyannamesi muhteviyatı eşyanın bedelsiz 

olarak faturalandırılmış 10 kg veya daha az ağırlıktaki numune olması halinde aranmayacaktır. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-17.pdf 

 

 

 

 

 

http://www.mdsaudit.com
www.ticaret.gov.tr
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-16.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-17.pdf
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Çeşitli Düzenlemeler 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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18. Ozon Tabakasını İncelten Maddeler ve Florlu Sera Gazlarının İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/14) ile; 

Ozon tabakasını incelten maddelerin kullanımının önlenmesi, kontrol altına alınması ve florlu sera gazları 

ile diğer florlu maddelerin kontrol altına alınması için ithalata ilişkin olarak;  

✓ İthali yasak eşya aşağıdaki şekilde belirlenmiştir: 

o Ek-1’de (kontrol altına alınan maddeler) GTİP ve tanımları belirtilen maddeler ve bu maddeleri 

içeren karışımlar (Tebliğ kapsamında ithaline izin verilen eşya hariç), 

o Ek-1’de (kontrol altına alınan maddeler) yer alan 2903.71.00.00.00 GTİP'li “klorodiflorometan”ı tek 

kullanımlık basınçlı kaplar (laboratuvar amaçlı kullanım için olanlar hariç), 

o Ek-2’de (florlu sera gazları ve diğer florlu maddeler) belirtilen eşyayı tek kullanımlık basınçlı kaplar 

içerisinde ithal etmek (laboratuvar amaçlı kullanım için olanlar hariç), 

o Ek-3A’da (otim ihtiva eden yasaklı eşya listesi) GTP ve tanımları belirtilen eşyadan Ek-1’de belirtilen 

maddelerden herhangi birini içerenlerin ithalatı, 

o Ek-3B’de (otim’le çalışan yasaklı eşya listesi) GTP ve tanımları belirtilen eşyadan Ek-1’de belirtilen 

maddelerden herhangi biri ile çalışanların ithalatı, 

✓ İthali izne bağlı eşya aşağıdaki şekilde belirlenmiştir: 

o Ek-1’de yer alan 2903.71.00.00.00 GTİP'li klorodiflorometan isimli eşyanın, Serbest Dolaşıma Giriş 

Rejimi, Dahilde İşleme Rejimi, Hariçte İşleme Rejimi, Geçici İthalat Rejimi ve Gümrük Kontrolü 

Altında İşleme Rejimine tabi olarak, servis amaçlı yapılacak ithalatı İthalat Genel Müdürlüğü iznine 

tabi olacak, 2023 yılı için verilecek toplam izin miktarı 50 tonu geçemeyecektir. Bu miktarın dağıtımı 

anılan Genel Müdürlükçe tespit edilen usul ve esaslar çerçevesinde yapılacaktır. 

o Ek-2’nin (florlu sera gazları ve diğer florlu maddeler)  birinci ve beşinci bölümlerinde listelenen 

kimyasalların Serbest Dolaşıma Giriş Rejimi, Dahilde İşleme Rejimi, Hariçte İşleme Rejimi, Geçici 

İthalat Rejimi ve Gümrük Kontrolü Altında İşleme Rejimine tabi olarak yapılacak ithalatı Çevre, 

Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığının iznine tabi olacaktır. 

o Ek-2’nin (florlu sera gazları ve diğer florlu maddeler) birinci ve beşinci bölümlerinde listelenen 

kimyasallardan saf halde, kullanılmış, geri dönüştürülmüş veya ıslah edilmiş hidroflorokarbonları 

dökme halde kap içerisinde ithal etmek isteyen gerçek veya tüzel kişiler her sevkiyat öncesi 

01.02.2023 tarihi itibarıyla FARAVET uygulaması üzerinden kontrol belgesi alınması gerekmektedir. 

o Yukarıdaki maddede belirtilen eşyaların ithalinin çevrenin korunması yönünden uygunluğu, ilgili 

Ürün Güvenliği ve Denetimi Tebliği çerçevesinde Kontrol Belgesi ile belgelenmekte olup, Kontrol 

Belgesine tabi ilgili eşya için İthal Lisansı aranmamaktadır. 

İthali izne tabi eşya için İthal Lisansı başvuruları, bu Tebliğin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren on iş günü 

içerisinde, e-Devlet üzerinden veya Bakanlık internet sitesi (www.ticaret.gov.tr) “E-Hizmetler” başlığı 

altındaki “E-İşlemler” menüsünde yer alan “İthalat Belge İşlemleri” uygulaması takip edilerek e-imza ile 

yapılabilmektedir. 

Tebliğ aslı ve ekleri için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-18.pdf 

http://www.mdsaudit.com
www.ticaret.gov.tr
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-18.pdf
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Çeşitli Düzenlemeler 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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19. Gübre İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/16) ile; 

Aşağıdaki bağlantı aracılığı ile ulaşılabilen Ek-1 ve Ek-2’de gümrük tarife pozisyonları (GTP) ve tanımları 

belirtilen eşyanın Serbest Dolaşıma Giriş Rejimi, Dahilde İşleme Rejimi, Gümrük Kontrolü Altında İşleme 

Rejimi ve Geçici İthalat Rejimine tabi tutulması halinde, gümrük beyannamelerinin tescilinde; gümrük 

idarelerince Tarım ve Orman Bakanlığının fiziksel olarak veya Tek Pencere Sistemi üzerinden elektronik 

olarak düzenleyeceği Uygunluk Yazısı aranacaktır. 

Uygunluk yazısı aranmayacak haller ise şu şekildedir: 

✓ Ek-2’de yer alan ve Avrupa Birliğinde serbest dolaşım statüsü kazanmış eşyanın ithalatı serbesttir. 

✓ 2832.30.00.20.00, 2832.30.00.90.00, 2834.21, 2834.29.80.11.00, 2834.29.80.12.00, 2834.29.80.19.00, 

3002.49.00.00.00, 3824.84.00.00.00, 3824.85.00.00.00, 3824.86.00.00.00, 3824.87.00.00.00, 

3824.88.00.00.00, 3824.99.92.00.39, 3824.99.93.00.19, 3824.99.96.90.68 G.T.P.’lerinde yer alanların 

gübre olarak kullanılmayacak olması halinde, ithalatında uygunluk yazısı aranmamaktadır. 

Tebliğin Ek-1 ve Ek-2’sinde yer alan eşyanın gübre olarak kullanılmayacak olması halinde, Uygunluk Yazısı 

yerine geçerli olan Tarım ve Orman Bakanlığınca düzenlenecek belgeye istinaden işlem yapılabilmektedir. 

Tebliğ aslı ve ekler için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-20.pdf 

20. Kimyasal Silahlar Sözleşmesi Ekinde Yer Alan Kimyasal Maddelerin İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/17) ile; 

Kimyasal Silahlar Sözleşmesi kapsamında ilgili ürünlerin ithalatı düzenlenmiş olup buna göre Tebliğ eki; 

✓ Ek-1’de yer alan eşyanın ithali yasaktır. Ancak usulüne uygun yapılan başvurular üzerine, Ek-1 kapsamı 

listede kayıtlı eşyanın, Ek-4’te belirtilen ülkelerden “sadece araştırma, tıbbi, farmasötik veya koruyucu 

amaçlarla” yapılacak ithalatına izin verilir. İlgili kuruluşlardan alınacak söz konusu amaçları tevsik eden 

belgeler başvuruya eklenir. İthaline izin verilen eşyanın tekrar üçüncü bir ülkeye ihracatı yapılamaz. 

✓ Ek-2’de yer alan listede kayıtlı eşyanın ithalatı izne tabidir. Usulüne uygun yapılan başvurular üzerine, 

bu liste kapsamı eşyanın Ek-4’te belirtilen ülkelerden yapılacak ithalatına izin verilir.  

✓ Ek-3’te yer alan liste kapsamı eşyanın ithalatı izne tabidir. Usulüne uygun yapılan başvurular üzerine, 

bu liste kapsamı eşyanın tüm ülkelerden yapılacak ithalatına izin verilir.  

✓ Ek-1, Ek-2 ve Ek-3’te yer alan eşyanın Serbest Dolaşıma Giriş Rejimi, Gümrük Antrepo Rejimi, Dahilde 

İşleme Rejimi, Hariçte İşleme Rejimi, Gümrük Kontrolü Altında İşleme Rejimi ve Geçici İthalat Rejimine 

ilişkin gümrük beyannamelerinin tescilinde, gümrük idarelerince İzin Belgesi aranır. 

İthali izne tabi eşya için İthal İzni başvuruları, bu Tebliğin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren on iş günü 

içerisinde, e-Devlet üzerinden veya Bakanlık internet sitesi (www.ticaret.gov.tr) “E-Hizmetler” başlığı 

altındaki “E-İşlemler” menüsünde yer alan “İthalat Belge İşlemleri” uygulaması takip edilerek e-imza ile 

yapılabilmektedir. 

Tebliğ aslı ve ekler için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-21.pdf 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-20.pdf
www.ticaret.gov.tr
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-21.pdf
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Çeşitli Düzenlemeler 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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21. Askıya Alma Sistemine İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/18) ile; 

Türkiye’deki sanayicilerin rekabet güçlerini artırmak ve yeni iş alanlarının oluşturulmasını desteklemek, 

üretim sürecinde ihtiyaç duydukları hammadde, yarı mamul veya özel imalat niteliği taşıyan ürünlerden, 

ülkemiz ve Avrupa Birliği tarafından ortaklaşa uygulanan Askıya Alma Sistemine dahil edilen ve edilmesi 

planlanan eşya için, Askıya Alma Sisteminin uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar belirlenmiştir. 

Askıya Alma Sistemine konu ürünlerin, AB veya Türkiye’deki üreticilerin üretimlerinde kullanacakları 

hammadde, yarı mamul ya da imalat bileşenleri olmaları gerekmektedir. Nihai tüketiciye satışa hazır olan, 

demonte edilmiş olan, asli bir işleme ya da dönüşüme tabi tutulmayacak olan, bitmiş ürünün asli 

özelliklerine sahip olan ürünler Askıya Alma Sistemine konu edilememektedir. 

Tebliğ aslı ve ekler için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-22.pdf 

22. Tıbbi Tanı Kitlerinin İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2023/19) ile; 

Aşağıdaki tabloda detayları yer alan eşyanın insanlar için kullanılanlarında, Serbest Dolaşıma Giriş Rejimi 

veya Geçici İthalat Rejimine ilişkin gümrük beyannamelerinin tescilinde Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz 

Kurumunun fiziksel veya elektronik ortamda düzenleyeceği Uygunluk Yazısı aranmaktadır. 

GTP Eşyanın Tanımı 

3822 Bir mesnet üzerinde bulunan laboratuvarlarda veya teşhiste kullanılan reaktifler, 
bir mesnet üzerinde ve kit şeklinde olsun olmasın laboratuvarlarda veya teşhiste 
kullanılan müstahzar reaktifler (3006 pozisyonunda yer alanlar hariç); standart 
(referans) maddeleri 

3002.15.00.00.00 Dozlandırılmış veya perakende satışa uygun şekilde ambalajlanmış/hazırlanmış 
bağışıklık ürünleri. 

Tebliğ kapsamında yer alan tıbbi tanı kitlerinin Sağlık Bakanlığı tarafından yetkilendirilen firmalarca 

ithalatının gerçekleştirilmesi durumunda uygunluk yazısı aranmayacak olup, uygunluk yazısı aranan 

durumlarda bu yazı alındıktan sonra, uygunluk yazısı aranmayan durumlarda ise doğrudan Tıbbi Cihazların 

İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2023/16) kapsamında başvuru yapılabilmektedir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-23.pdf 

23. Elektronik Kimlik Bilgisini Haiz Eşyanın İthalatı Hakkında Tebliğ (İthalat: 2023/20) ile; 

IMEI numarasını sahip eşyanın serbest dolaşıma girişi veya geçici ithalatı öncesinde IMEI numarasının 

uygunluk kontrolü için Tek Pencere Sistemi (TPS) üzerinden beyan sahibi tarafından BTK’ye başvuru 

yapılacaktır. BTK tarafından elektronik ortamda gerçekleştirilecek kontrolün olumlu sonuçlanması halinde, 

IMEI Numarası Kontrol Yazısı verilecektir. Beyan edilen eşyaya ait IMEI numarası gümrük beyan sistemine 

girilecek ve beyannamenin tescilinde IMEI Numarası Kontrol Yazısı, elektronik olarak kontrol edilecektir.  

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-24.pdf 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-22.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-23.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-24.pdf
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sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
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24. İthalat İşlemlerinde Elektronik Başvuru İçin Yetkilendirme Tebliği (İthalat: 2023/21) ile; 

İthalat Genel Müdürlüğü tarafından yürütülen ithalat işlemlerinde (kayda alınmak suretiyle ileriye yönelik 

olarak gözetim uygulamaları hariç), başvuruların elektronik ortamda yapılmasını teminen işlem yapacak 

kullanıcıların yetkilendirilmesine dair usul ve esaslar (e-imza işlemleri) belirlenmiştir.  

Buna göre; öncelikle kullanıcıların, elektronik sertifika hizmet sağlayıcılarından alınan nitelikli elektronik 

sertifika ya da mobil elektronik imzaya sahip olmaları gerekmektedir. Devamında, ithalat işlemlerine 

elektronik ortamda başvuru yapacak kullanıcıları yetkilendirmek üzere yetkilendirme başvurusu yapılması 

için ilgili belgelerin İthalat Genel Müdürlüğüne sahip olunan Kayıtlı Elektronik Posta (KEP) adresinden, 

Ticaret Bakanlığı KEP adresine (ticaretbakanligi@hs01.kep.tr) veya posta ya da elden teslim yoluyla 

Bakanlık genel evrak birimine iletilir. Sonrasında, ithalat işlemi yapmak üzere yetkilendirilecek kişilerin, 

sahip oldukları nitelikli elektronik sertifikayı ya da mobil elektronik imzayı kullanarak Bakanlık internet 

sayfasındaki “E-İmza Uygulamaları” bölümünde yer alan “Yetkilendirme Başvuruları” başlığında yer alan 

“İthalat İşlemleri” formunu doldurarak yetkilendirme başvurusunda bulunmaları gerekir. Bahsolunan 

belgelerin Genel Müdürlüğe ulaşması ve yetkilendirilmiş kişilerin yetkilendirme başvurusunun yapılması 

üzerine, başvuru sahibine başvuru belgelerini elektronik ortamda sisteme yüklemek üzere kısıtlı yetki 

verilir. Yetkilendirme başvurusunun yapılmasından itibaren on gün içerisinde belgelerin Genel Müdürlüğe 

ulaşmaması halinde, başvuru sahibinin kısıtlı yetkisi kaldırılarak yetkilendirme başvurusu iptal edilir. 

Elektronik ortamda başvurunun tamamlanması üzerine, sunulan belgelerin doğruluğu ve usulüne 

uygunluk kontrolü yapıldıktan sonra Genel Müdürlükçe elektronik ortamda onay işlemleri başlatılır. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-25.pdf 

 31 Aralık 2022 tarih ve 32060 Sayılı 4. Mükerrer Resmi Gazetede aşağıda sayılan ‘Ürün Güvenliği ve Denetimi 

Tebliğleri’ yayımlanmıştır.  

Tebliğlere üzerlerine tıklanarak ulaşılabilir. 

1. İthalatta Standartlara Uygunluk Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2023/1) 

2. Çevrenin Korunması Yönünden Kontrol Altında Tutulan Atıkların İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği 

ve Denetimi: 2023/3) 

3. Sağlık Bakanlığının Özel İznine Tabi Maddelerin İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 

2023/4) 

4. Tarım ve Orman Bakanlığının Kontrolüne Tabi Ürünlerin İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve 

Denetimi:  2023/5) 

5. Çevrenin Korunması Yönünden Kontrol Altında Tutulan Kimyasalların İthalat Denetimi Tebliği (Ürün 

Güvenliği ve Denetimi: 2023/6) 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M3-25.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-1.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-2.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-2.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-3.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-3.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-4.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-4.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-5.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-5.htm
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sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
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6. Çevrenin Korunması Yönünden Kontrol Altında Tutulan Katı Yakıtların İthalat Denetimi Tebliği (Ürün 

Güvenliği ve Denetimi: 2023/7) 

7. Telsiz Ekipmanlarının İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2023/8) 

8. “CE” İşareti Taşıması Gereken Bazı Ürünlerin İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2023/9) 

9. Oyuncakların İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2023/10) 

10. Kişisel Koruyucu Donanımların İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2023/11) 

11. Tüketici Ürünlerinin İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2023/12) 

12. 7223 Sayılı Ürün Güvenliği ve Teknik Düzenlemeler Kanunu ile Düzenlenmiş Olan İdari Para Cezalarının 

Yeni Değerlerinin Duyurulmasına İlişkin Tebliğ (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2023/13) 

13. Yapı Malzemelerinin İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2023/14) 

14. Pil ve Akümülatörlerin İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2023/15) 

15. Tıbbi Cihazların İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2023/16) 

16. Bazı Tekstil, Konfeksiyon ve Deri Ürünlerinin Denetimine İlişkin Tebliğ (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 

2023/18) 

17. Tütün, Tütün Mamulleri, Alkol ve Alkollü İçkilerin İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 

2023/19) 

18. Sağlık Bakanlığınca Denetlenen Bazı Ürünlerin İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 

2023/20) 

19. Bazı Tarım Ürünlerinin İhracatında ve İthalatında Ticari Kalite Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve 

Denetimi: 2023/21) 

20. Çevrenin Korunması Yönünden Kontrol Altında Tutulan Metal Hurdaların İthalat Denetimi Tebliği (Ürün 

Güvenliği ve Denetimi: 2023/23) 

21. Pamukların Kontrolüne İlişkin Tebliğ (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2023/24) 

22. Araç Parçalarının İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2023/25) 

 

 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-6.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-6.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-7.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-8.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-9.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-10.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-11.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-12.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-12.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-13.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-14.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-15.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-16.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-16.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-17.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-17.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-18.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-18.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-19.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-19.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-20.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-20.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-21.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M4-22.htm
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Çeşitli Düzenlemeler 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 31 Aralık 2022 tarih ve 32060 Sayılı 5. Mükerrer Resmi Gazetede yayımlanan İthalatta Gözetim Uygulanmasına 

İlişkin Tebliğ (No: 2022/6) ile; 

Aşağıdaki tabloda detayları yer alan eşyanın, tabloda gösterilen gümrük kıymetinin altında birim kıymete sahip 

olmaları halinde ithalatında gözetime tabi olacaktır. Uygulama 30.01.2023 tarihinde başlayacaktır. 

GTİP Eşyanın Tanımı Birim Gümrük Kıymeti  

(ABD Doları/Adet) 

8425.41.00.00.00 Servis istasyonları veya garajlarda kullanılan türdeki 

sabit kriko sistemleri (Yalnız maksimum kaldırıma 

yüksekliği en az bir metre ve üzeri olanlar) 

1.500 

8479.89.97.90.11 Lastik sökme ve takma makinaları 1.400 

Gözetim belgesi taleplerine ilişkin başvurular, Tek Pencere Sistemi (TPS) kapsamında Ticaret Bakanlığı web 

sayfasında (www.ticaret.gov.tr) yer alan “E-Hizmetler” ve “E-İşlemler” altındaki “İthalat Belge İşlemleri” 

bölümünde yer alan “E-İmza Uygulamalarına Giriş” kısmında elektronik imza ile yapılabilecek, ayrıca, e-Devlet 

(www.turkiye.gov.tr) adresinden de başvurulabilecektir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221231M5-7.htm 
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